



6月18日，家住黑龍江省漠河市的遊客高小姐在香港旅行途中突發心臟驟停，經過生死一線的搶救，從死神手中奪回了生命。兩個多月來，高小姐病情趨於平穩，但一直處於昏迷無意識狀態，她的父母從遙遠的漠河趕來香港，守護在女兒身邊，陪伴她度過艱難的時光。香港特區政府有關機構獲悉此事後，協助高小姐父母聯繫到了香港黑龍江社團總會和香港黑龍江經濟合作促進會，近日順利將高小姐從香港伊利沙伯醫院轉入深圳中山大學附屬第七醫院，進行後續治療。

◆香港文匯報記者 吳千、于海江

**據**香港黑龍江社團總會工作人員吳小姐透露，高父長期以打短工維生，母親無業，兩人的文化程度有限，高小姐作為家中獨生女，是父母晚年生活的唯一依靠。高小姐因為腦部缺氧導致身體部分機能受損，做了手術，身體非常脆弱且需要在港接受觀察和治療。面對高昂的醫療費用和迫切的康復需求，讓這個家庭的經濟狀況捉襟見肘，高小姐的父母幾乎耗盡了所有積蓄。

### 募捐24小時內資金已超標達成

「在獲悉該消息的第一時間，我們就及時聯繫了高小姐的雙親，得知他們迫切需要盡快籌齊跨境醫療運送病患的費用，並盡快轉入深圳的醫院。」吳小姐表示，為了籌集高小姐跨境轉院及後續康復所需資金，總會與港龍會迅速在微信平台上發起了募捐活動，得到了該會成員、政協委員及社會各界愛心人士的鼎力支持，短短24小時內，會內籌集的資金便已超過了預期目標。

此外，深圳市黑龍江商會也積極響應香港黑龍江社團總會的號召發起了募捐活動，募集的資金也將會由香港黑龍江社團總會轉交給高小姐父母。

### 病情趨好轉 符轉院條件

轉院當天，香港黑龍江社團總會榮譽主席徐慧代表總會主席韓世灝前往高小姐所在的香港醫院協助高小姐落實轉院過程。

徐慧告訴記者，高小姐的身體狀況已趨於平穩。經過醫療團隊全面評估，認為她當前的身體條件已經基本符合轉院的標準。

高小姐的父母在港陪伴女兒期間，最大的困難是

# 內地女遊港心臟驟停 港人紛施援手

## 團體愛心捐助協助轉院 事主父母：恩情永記心中



▲高小姐雙親（左一及左二）與香港黑龍江社團成員交流。  
受訪者供圖

◀香港黑龍江社團成員協助高小姐轉院。  
受訪者供圖

致香港黑龍江社團總會  
及香港黑龍江經濟合作促進會

尊敬的韓世灝会长，各位政協委員和貴會的家人们：

我們怀着万分感激的心情，向您們表达最誠摯的謝意！小女在香港突發重病，在我們最无助的時刻，是您們的愛心捐助和无私奉獻，讓我們看到了希望，也使我們能够為小女尽快爭取從香港醫院跨境轉移到深圳醫院繼續治療的機會。這份恩情我們永遠記在心中。

在此，深深感謝韓世灝会长派人探望，也感謝香港黑龍江社團總會，香港黑龍江經濟合作促進會及各位政協委員的大愛無疆！

高榮起 張岩英

二零二四年八月三十日

高榮起 張岩英

◆高小姐父母致香港黑龍江社團的感謝信。  
受訪者供圖

聽不懂粵語，而且兩位老人來自邊境小鎮，帶有些許口音也導致溝通交流存在障礙。幸運的是香港特區政府有關機構、所在香港醫院的醫護人員，還有香港黑龍江社團總會人員，都十分耐心的提供各種幫助，給予了非常多的關心與支持，在提供幫助的同時還格外注重與高小姐父母及時的情感交流。

他們耐心傾聽高小姐父母的每一句傾訴，細心解答他們的疑問，用真誠與關愛搭建起溝通的橋樑。這份跨越地域與文化的情感連接，讓在港舉目無親的高小姐的父母深刻感受到了社會各界的友愛與人間大愛的力量。

伴隨女兒轉院登車前，高小姐父母感激地說：「小女在香港突發重病，在我們最無助的時刻，是這些團體的愛心捐助和無私奉獻，這份恩情我們永遠記在心中！」

### 鄉親在港有難

「本次救助行動，不僅是對高小姐個人生命的守護，更是龍港一家親的實踐體驗。香港黑龍江社團總會作為在港龍江人的大家庭，有責任也有義務在鄉親遇到困難時伸出援手，用實際行動詮釋『同根同源，守望相助』。」在接受香港文匯報記者採訪時，香港黑龍江社團總會主席韓世灝表示，香港黑龍江社團總會一直秉承「團結互助、共謀發展」的宗旨，未來還將繼續發揮同鄉社團的積極力量，服務鄉親，為在港遇到困難的鄉親提供幫助。「願愛心永遠傳遞！」

在得知黑龍江籍漠河地區的高小姐在香港遭遇如此突如其來的變故時，社團成員們都深感揪

### 社團挺身幫助

心，時刻牽掛着此事。捐助者紛紛表示，大家都對高小姐一家滿懷祝福，祝願高小姐能夠早日康復，重返她熱愛的生活和土地。願這份來自家鄉的溫暖與力量，成為她未來道路上最堅實的後盾。

韓世灝表示，本次募捐所得款項，香港黑龍江社團總會與香港黑龍江經濟合作促進會秉持公開、透明、高效的原則，確保每一筆捐款都能精準地用於高小姐的醫療轉運與康復需求上，在支付給有關轉院機構後，餘下的款項將用作其後續的康復需求，讓每一份愛心都能得到最充分的體現與回報。